

Hoy se Inician Maniobras Militares de Honduras-E.U.

TEGUCIGALPA, enero 31 (AP).— Fuerzas de Estados Unidos y Honduras iniciarán mañana seis días de maniobras militares, en la frontera con Nicaragua, que según fuentes estadounidenses se trata de ejercicios de rutina, pero que Nicaragua calificó de "provocación".

Alrededor de 1,600 hombres del Ejército, la Armada y la Fuerza Aérea de Estados Unidos y 4,000 soldados hondureños, participan en las maniobras en la remota región Miskito de la Provincia de Gracias a Dios, 480 kilómetros al noroeste de la capital.

El vocero del Ejército de Estados Unidos, mayor Arthur Torres dijo que en las maniobras no participarán tropas de combate norteamericanas, como Infantería o Artillería.

Dijo que la participación de las Fuerzas de Estados Unidos se limita a áreas como logística, transpor-

tes y coordinación.

Los dos países han realizado maniobras militares conjuntas casi todos los años, desde 1965, pero ésta es la primera vez que se desarrollan junto a la frontera nicaragüense y ese país presenta objeciones.

El Gobierno sandinista afirma que Estados Unidos está convirtiendo a Honduras en un trampolín para la agresión contra Nicaragua. Y a su vez, los ni-

caragüenses han reforzado considerablemente la frontera del otro lado del río Coco.

La operación se denomina Ahuas Tara, que en la lengua miskito significa Pino Grande.

Estados Unidos financia los alrededor de 5.2 millones de dólares, que cuestan las maniobras, dijo Torres.

Dijo que no existe relación. —Favor pase a la página 13.

Protestas por Asesinato de Periodistas en Perú

LIMA, enero 31 (UPI).— El Gobierno civil que preside Fernando Belaúnde Terry se prepara para hacer frente a su momento más dramático, a raíz del asesinato de ocho periodistas por campesinos que supuestamente los confundieron con terroristas.

A la protesta unánime de los medios de comunicación del país por lo sucedido —la tragedia más grande relacionada con la profesión periodística—, se sumaron la totalidad de grupos políticos, especialmente el Partido Aprista

peruano y los comunistas. Belaúnde Terry, tres confirmarse oficialmente la muerte de los periodistas, no ha hecho ningún pronunciamiento público, al igual que el Ministro del Interior, Fernando Rincón Bazo, a quien se le imputa ser el responsable político del múltiple crimen.

Rincón Bazo ya afrontaba desde el 9 del presente la posibilidad de ser acusado constitucionalmente ante el Congreso, a raíz que ordenó la expulsión del

—Favor pase a la página 41.

Los Indios Misquitos Combaten a Sandinistas

TEGUCIGALPA, 31 enero (ACAN-EFE). El periódico local "La Tribuna" afirma hoy que miles de indios jóvenes Misquitos de Nicaragua refugiados en Honduras, sirven como soldados a las fuerzas "contrarrevolucionarias" nicaragüenses.

El Diario envió un reportero con una misión del Alto Comisionado de las Naciones Unidas (ACNUR), a visitar los campamentos de refugiados en la Mosquitia hondureña, fronteriza con sector del mismo nombre en Nicaragua.

En el campo "Mocorón", donde viven hacendados, presas de enfermedades parasitarias, infectocontagiosas, intestinales y respiratorias unas 15,000 personas, el periódico realizó un reportaje.

El autor de la nota periodística dice que la versión de que los Misquitos sirven como soldados contrarrevolucionarios le fue sugerida por personal de "ACNUR", que criticó el que en el campo no haya

—Favor pase a la página 41.



REAGAN LANZA RETO A RUSOS.— Berlín, enero 31. El vice-Presidente norteamericano George Bush, leyó una carta abierta a los pueblos europeos, del Presidente Ronald Reagan, en la que ofreció firmar un acuerdo con Rusia para "prohibir de la faz de la tierra los cohetes nucleares norteamericanos y soviéticos". (UNIFAX II de UPI).

Reagan Propone una Reunión con Andropov

BERLÍN, enero 31 (UPI).— El Presidente Ronald Reagan ofreció hoy reunirse con el jefe del Partido Comunista soviético Yuri Andropov, en cualquier parte y en cualquier momento, para firmar un acuerdo de desarme sobre los misiles nucleares de mediano alcance.

El inesperado anuncio lo hizo en Berlín Occidental el Vicepresidente de Estados Unidos, George Bush, quien al terminar el discurso que tenía preparado para un banquete que le ofrecieron en su honor, sacó una "Carta Abierta al Pueblo de Europa", de Reagan.

"Pueden contar que nosotros no dejaremos de ha-

cer ningún esfuerzo para llegar a un favorable y significativo acuerdo, para reducir la amenaza nuclear", decía la carta.

"Con este espíritu, he pedido al Vicepresidente George Bush, que en la ciudad donde se encuentra en el Este y el Oeste, proponga al líder soviético Yuri Andropov, que él y yo nos reunamos en cualquier momento, donde él quiera para firmar un acuerdo para prohibir y eliminar de la faz de la tierra todos los misiles nucleares de mediano alcance, con base en tierra, de Estados Unidos y soviéticos", decía la carta.

—Favor pase a la página 41.

Endurecen Posiciones en Pláticas Israel-Líbano

KHALDE, Líbano, enero 31 (AP).— Israel y Líbano endurecieron hoy sus posiciones en las conversaciones de retirada de tropas auspiciadas por los Estados Unidos y volvieron a chocar en torno a cuestiones claves como los arreglos de seguridad, la normalización de relaciones y el valor de la fuerza multinacional de mantenimiento de la paz en Beirut.

Las conversaciones tuvieron lugar en este suburbio de Beirut, al tiempo que continuaba incesante por tercer día consecutivo la lucha entre facciones en las colinas que dominan la capital libanesa.

La delegación israelí difundió a la prensa una declaración al comienzo de la undécima sesión de las conversaciones, en la que acusó al Presidente libanés Amin Gemayel de ceder ante las presiones árabes y rechazar la normalización de relaciones con Israel.

"Israel se preocupa de que si Líbano cede ante las presiones y dictados de los Estados árabes, volverá a deslizarse hacia una etapa de debilidad e inestabilidad, así como hacia un clima de violencia y terrorismo", dijo la declaración.

La declaración denunció también que los 4,200 marinos estadounidenses, franceses e italianos de la fuerza multinacional de paz no han podido impedir que los guerrilleros de la Organización para la Liberación de Palestina (OLP), se infiltren en sus líneas para atacar al Ejército Israelí en las afueras de Beirut.

El Jefe de la Delegación libanesa, Antoine Fattal, replicó enérgicamente rechazando las acusaciones de ineficiencia contra la fuerza multinacional.

"El Ejército libanés es la autoridad que decide si la fuerza multinacional es o no eficaz. El Gobierno libanés insiste en que esta fuerza es necesaria y está impresionado por la conducta de su papel en el mantenimiento de la paz", expresó Fattal, de acuerdo con fuentes de la delegación libanesa.

La declaración israelí pidió por su parte "la adopción de medidas de seguridad reforzadas por buenas relaciones de vecindad", como condición previa al retiro de más de 60,000 soldados israelíes, sirios y palestinos del Líbano, así como de los guerrilleros.



CON PERIODISTAS.— Ginebra, enero 31. Edward Rowny, representante de Estados Unidos en las conversaciones sobre reducción de armas estratégicas, conversa con los periodistas, hoy en Ginebra. (UNIFAX II de UPI).

Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, enero 31 (AP).— Una ola tardía de compras llevó al mercado a su tercer día consecutivo de alzas mientras los inversionistas siguen estudiando el proyecto de presupuesto para 1984, presentando por el Presidente Ronald Reagan.

La negociación fue moderada.

El presupuesto presentado por Reagan prevé una recuperación económica relativamente lenta, para los próximos meses y fuertes déficits en el sector de Gobierno.

Pero a pesar de todos sus aspectos sombríos, según los analistas, el presupuesto no mostró grandes sorpresas para los inversionistas.

El Promedio Dow Jones para 30 industrias subió 10.95 puntos y cerró a 1,075.10.

Las ganancias superaron 4-3 a las pérdidas.

El volumen total negociado fue de 67,14 millones de acciones contra 89,49 millones de la sesión previa.

El índice compuesto subió 2.50 y cerró a 362.39.

SUBEN EL DOLAR Y EL ORO

LONDRES, enero 31 (UPI).— El dólar estadounidense, reaccionando ante el presupuesto para 1984, presentando por el Presidente Ronald Reagan, alcanzó hoy un

nuevo record frente a la libra esterlina, y el oro llegó a los 500 dólares la onza por primera vez en más de dos años.

"El dólar se anotó ganancias en un amplio fren-

—Favor pase a la página 41.



CARGAN CADAVER DE PERIODISTA.— Ayacucho, Perú, enero 31. Varios campesinos cargan cadáver de periodista asesinado, en un confuso episodio en las montañas andinas, cerca de esta ciudad. (UNIFAX II de UPI).